

第三次會議：2016年4月12日

**深水埗區議會**  
**康樂及文化事務署就**  
**荔枝角公園及深水埗區內大型公園設施優化計劃的書面回應**

康樂及文化事務署(本署) 於深水埗區內設有多個大型公園，設施多元化，一向深受市民歡迎。就議員提出的優化計劃，本署回覆如下：

**(一) 四季不同主題花卉種植區**

本署一向積極推廣綠色文化。由於植物種類繁多，形態不一，既有常綠的，也有落葉的；既有賞花的，也有賞葉的。除可美化環境外，也大大增加了公園的趣味和觀賞價值。過去，本署每年均會在深水埗區內各大小型的公園或小園地進行不同規模的綠化工作。未來，本署會繼續積極推廣園藝綠化的工作，配合公園的特色和地理環境，制定可行的園藝優化方案，為市民提供更優質的服務。

**(二) 兒童單車徑 及**

**(三) 草地滾球區**

積極提升設施的服務水平及提供多元化的康樂設施為本署一貫的宗旨。本署對興建兒童單車徑及草地滾球區的建議持開放態度。現時，荔枝角公園內已經設有不同種類的康樂設施，如要改變或加建任何設施，事前必須作審慎和週詳的考慮，甚或需要重新作出規劃，以便能更有效地運用資源。此外，有關的改動亦有可能對現有的設施使用人士造成影響，因此，在落實有關建議前，必須先作廣泛諮詢，收集不同持份者的意見，以減低對公眾人士的影響。

#### (四) 棋盤、坐椅、蔭棚

本署備悉議員對相關設施的建議，並會積極物色合適位置進行加建或改善工程。

#### (五) 寵物廁所

現時位於荔枝角公園的寵物活動區及深水埗區轄下的蝴蝶谷道寵物公園均以狗糞收集箱收集寵物的糞便，既方便又能保持場地清潔衛生。因此，本署建議美孚新邨管業處可以仿效有關做法，在行人通道上合適位置加設狗糞收集箱，方便飼養寵物人士使用。

#### (六) 長者優惠計劃

本署現時已實施多項優惠措施以鼓勵長者使用轄下康體設施。在收費方面，本署分別於 2001 年及 2012 年推出「健身室月票使用計劃」及「公眾游泳池月票計劃」。現時健身室的繁忙時間和非繁忙時間每人每小時收費分別為 14 元和 13 元，月票為 180 元；而游泳池的平日（星期一至五，公眾假期除外）和假日（星期六、日和公眾假期）收費則分別為 17 元和 19 元，月票為 300 元。年滿 60 歲或以上的長者在指定時段使用康體設施（包括月票）可享半價優惠；本署亦在 2013 年劃一了市區及新界康體設施和服務的收費，並以兩者較低的收費為準。

此外，本署每年均會舉辦多類供長者參加的免費康體活動，例如游泳訓練班及水中健體訓練班等。長者亦可享半費優惠參加其他各項康體活動。而每年 8 月舉辦的「全民運動日」，全港市民及長者均可免費使用大部份康體設施（包括游泳池及體育館設施）。

本署在釐訂轄下康體設施的收費需考慮多方面因素，包括推動體育發展和推廣「普及體育」的政策目標、康體設施及活動的收回成本比率、設施的使用率、以及市民的負擔能力和接受程度等。由於本署的收費設施的補貼率已相當高，而康體設施的收費普遍為大眾市民所接受，在考慮到現時已推行多項優惠措施予不同的個別人士，包括長者、全日制學生及殘疾人士，同時游泳池月票優惠計劃亦可減輕長者的經濟

負擔，有效地鼓勵長者更多使用公眾游泳池，若進一步推行長者租用康樂設施只收 2 元計劃，這將會進一步提高現時的補貼水平，因此，本署現階段未有計劃推行是項計劃。雖然如此，本署會繼續密切留意轄下康體設施的使用情況，在適當時間檢討收費，並考慮不同的措施，以鼓勵更多長者使用康體設施。

康樂及文化事務署  
深水埗區康樂事務辦事處  
2016 年 4 月 8 日